

# Provozní řád Mateřské školy Zálesní Lhota

## I. Údaje o zařízení

<b>IČO:</b>	00854760
<b>Adresa:</b>	Mateřská škola Odloučené praviště ZŠ Studenec Zálesní Lhota 187 514 01 Jilemnice telefon: 481 596 240, 739 071 242 e-mail: <a href="mailto:info@zsstudenec.cz">info@zsstudenec.cz</a> , identifikátor školy: 600 099 211
<b>Statutární zástupce:</b>	ředitel školy: Mgr. Michal Chrték  Pracovník pověřený vedením MŠ: Eva Hájková
<b>Typ školy:</b>	Základní a mateřská škola
<b>Právní forma:</b>	Příspěvková organizace
<b>Zřizovatel:</b>	Obec Studenec
<b>Zařízení a kapacita:</b>	Mateřská škola s celodenním provozem IZO: 107 586 339 kapacita 28 žáků
<b>Provozní doba:</b>	6,15 – 16,15 hodin

## II. Režimové požadavky

**Nástup dětí:** 6,15 – 8,00 hod. (po domluvě možný nástup podle potřeby rodičů). Rodiče jsou povinni předat dítě osobně přítomné učitelce u vstupních dveří třídy, platí i při vyzvedávání dětí.

**Spontánní hra:** 6,15 – 8,30 hod.  
10,00 – 12,00 hod. při pobytu venku  
15,00 – 16.15 hod.  
Spontánní hry se prolínají s činnostmi řízenými učitelkami ve vyváženém poměru, se zřetelem na individuální potřeby dětí.

**Činnosti řízené:** 9,00 – 10,00 hod., činnosti probíhají v průběhu celého dne formou individuální, skupinové či kolektivní práce učitelek s dětmi, vycházejí z potřeb a zájmů dětí.

**Pohybové aktivity:** 8,30 – 9,00 hod.  
10,00 – 12,00 hod. při pobytu venku

denně zdravotně zaměřené cvičení (vyrovnávací, protahovací, uvolňovací, dechová, relaxační) a pohybové hry

průběžně pohybové chvílky a hudebně pohybové činnosti  
didakticky cílené pohybové činnosti

denně dostatečné zařazování pohybu při spontánních hrách a při pobytu venku

Časový rozvrh se přizpůsobuje aktuálním potřebám, je flexibilní.

**Podmínky, vybavení:** MŠ je umístěna v rekonstruované budově, má k dispozici dostatečně velké prostory, které odpovídají skupinovým a individuálním potřebám dětí. Prostor třídy je v rámci možností dělen do zón, ve kterých jsou umístěny hračky a materiály pro jednotlivé typy her a činností. Vybavení hračkami, pomůckami a materiály odpovídá počtu dětí i jejich věku a je průběžně obnovováno a doplňováno. Podstatná část hraček a pomůcek je volně k dispozici a děti si je mohou samostatně brát a ukládat. Děti se svými výtvary podílejí na výzdobě budovy. Na budovu MŠ bezprostředně navazuje školní zahrada se vzrostlými stromy, vybavená přístřeškem, stoly, lavicemi, domkem na uskladnění hraček, pískovištěm, novými průlezkami a houpačkami. K dispozici mají děti i venkovní WC s umývárnu. Vnitřní i venkovní prostory splňují bezpečnostní a hygienické normy dle platných předpisů. Potřebné revize jsou prováděny pravidelně.

**Pobyt venku:** K pobytu venku je využívána prostorná zahrada. V případě, že není možno využívat zahradu MŠ, využíváme vhodná místa k procházkám a hrám po celé obci, navštívujeme nedaleký les. V zimních měsících využíváme zasněžené svahy k zimním hrám a sportům. Pobyt venku využíváme 2 hodiny denně (dle počasí) – dopoledne 10,00 – 12,00 hod., v letních měsících i odpoledne po svačině do odchodu dětí domů. V letních měsících se činnosti přesouvají co nejvíce ven. Pobyt venku se neuskutečňuje při mrazu větším než -10 st., při silném větru, dešti a při inverzích.

**Způsob využití pobytu venku:** Spontánní i řízené činnosti vždy s poznávacím cílem a pohybovou aktivitou.

**Údržba školní zahrady:** Pravidelné sekání trávníku a hrabání listí (uklížečka)

**Údržba okolí MŠ:** V zimě vyhazování sněhu (uklížečka)

**Odpočinek:** Odpočinek je v době 12,30 – 14,30 hodin. Odpočinek probíhá na lehátkách s lůžkovinami označených značkou dítěte. Děti odpočívají při poslechu pohádky (četba na pokračování, poslech pohádky z CD). Děti, které neusnou, nebo se vzbudí dříve, se mohou věnovat klidové činnosti na lehátku (prohlížení knížky,...), podle možností se mohou děti věnovat klidové činnosti u stolečku, za předpokladu, že nebudou rušit ostatní děti ze spaní.

**Stravování:** O skladbu jídelníčku i vaření se stará p. kuchařka Hana Kordová. Jídelníček je vyvěšen na nástěnce u vstupu do MŠ, na místě k tomu určeném. Strava se připravuje ve vlastní kuchyni a slouží výhradně pro potřeby dětí a zaměstnanců. Skladba jídelníčku se řídí výživovými normami, které jsou pravidelně kontrolovány. Stravování dětí se skládá z dopolední přesnídávky, oběda a odpolední svačiny. Dopolední přesnídávka probíhá formou švédského stolu v 9,00 hodin, děti se obsluhují samy u stolečku, k tomu určeném. Po svačině odnáší nádobí na místo k tomu určené. Děti mají možnost výběru a množství potravin, dětem je denně podáváno čerstvé ovoce a zelenina. Oběd se vydává v 11,45 hodin. Polévku paní kuchařka dětem nalije do připravených talířků u stolečků, hlavní jídlo si děti vyzvedávají u okénka určeného k výdeji jídla. Dítě má právo si žádat o množství, při obědě používají dle možností příbory, po obědě si po sobě uklidí nádobí, určené děti utřou stolečky – všichni zaměstnanci vedou děti k samostatnosti, malým dětem pomáhá dle potřeby učitelka.

Odpolední svačina probíhá od 14,30 hodin a děti ji mají připravenou na stolečcích.

Pitný režim je zajištěn po celý den (čaj, šťáva, voda, džus) ke svačině se podává čaj, mléko nebo kakao.

Poplatky za stravování i školku se vybírají v hotovosti pouze v době letních prázdnin u p. kuchařky Hany Kordové. Standardní platby během roku probíhají inkasem (spolu se školkovným).

Omlouvání dětí nejlépe den předem osobně, telefonicky, SMS nebo zápisem do sešitu k tomu určeném v šatně mateřské školy, nejpozději do 7,00 hodin v den absence dítěte v MŠ. Pokud tak není učiněno, je první den absence dítěte počítán a oběd si může zákonný zástupce vyzvednout do vlastních nádob (jídlonosičů) v době od 11,30 do 12,00 hodin ve školní jídelně mateřské školy.

**Pitný režim:**

Děti se mají možnost napít vždy v průběhu celého dne. Pití je k dispozici ve třídě a děti nebo paní učitelka nalévají dětem do hrnečků. Každé dítě má svůj hrneček označený značkou. Při pobytu na zahradě v letních měsících je pití k dispozici i tam.

**Druh nápojů:**

Různé druhy čajů, šťávy, džusy, voda, minerální voda.

### III. Úklid a nakládání s prádlem

**Úklid a výměna lůžkovin:**

Úklid v prostorách Mateřské školy Zálesní Lhota se provádí **denně** setřením všech podlah a povrchů na vlhko, u koberců vyčištěním vysavačem, vynášením odpadků, denně za použití čisticích prostředků s dezinfekčním účinkem umytím umývad, pisoárových muší a záchodů, **nejméně jednou týdně** omytím omyvatelných částí stěn hygienického zařízení a dezinfikování umýváren a záchodů, **nejméně jednou týdně** se provádí úklid v provozních prostorech MŠ, **nejméně jednou týdně** se vyměňují ručníky dětí a vypráší přikrývky dětí **nejméně jednou za 21 dní** se mění ložní prádlo dětí **nejméně jednou za měsíc** se vysmýčí stěny, omyjí a dveře a jiné omyvatelné povrchy a vyklepou matrace lehátek **nejméně čtyřikrát ročně** umytím oken včetně rámu, svítidel a světelných zdrojů a čištěním koberců, **nejméně dvakrát ročně** celkovým úklidem všech prostor a zařizovacích předmětů, malování probíhá dle potřeby a dle platné vyhlášky.

**Způsob praní prádla:**

Dodavatelsky.

## **Způsob manipulace s prádlem:**

Použité ložní a další prádlo se třídí ve vyčleněném prostoru. Použité prádlo se ukládá do obalů, které zabraňují kontaminaci okolí nečistotami z prádla. Při veškeré manipulaci s prádlem je čisté prádlo dopravováno a udržováno zásadně odděleně od prádla použitého. Obaly jsou vhodné k praní, omyvatelné a dezinfikovatelné nebo na jedno použití. Použité prádlo v obalech se skladuje ve vyčleněném prostoru.

Čisté prádlo se skladuje v uzavřeném prostoru pro čisté prádlo v čistých, uzavíratelných a pravidelně dezinfikovaných skříních nebo policích. Při přepravě se čisté prádlo musí chránit před druhotným znečištěním.

Tento provozní řád je aktualizován a nabývá účinnosti 1. září 2023.

Eva Hájková  
vedoucí učitelka odloučeného pracoviště

Mgr. Michal Chrtek  
ředitel ZŠ Studenec